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natolik přitažlivá, aby jej museli absolvovat rezidenti ve 
kmeni, ale aby jej chtěli absolvovat i rezidenti v přípravě 
na atestaci a třeba i urologové, kteří mají atestaci již 
dávno za sebou. Další nelogičností je z našeho po‑
hledu zkrácení kurzu Sonografie v urologii na pět 
vyučovacích hodin, ale přes veškerou naši argumentaci 
ministerstvo na této neobvyklé časové dotaci trvalo… 
Velmi diskutovanou změnou nepochybně bude ne‑
možnost uznání zkoušek EBU při atestacích. Tento na 
první pohled nelogický krok směřující zdánlivě proti 
snahám o evropskou integraci má logické vysvětle‑
ní. Znamenal by totiž významný právní precedens, 
kdy stát uzná atestační zkoušku garantovanou ne‑
státní a zahraniční institucí. Domyšleno do důsledku 
(a trošku ad absurdum – ale bohužel naše doba je 
trošku absurdní) by pak mohl přijít lékař ze země XY 
s žádostí o uznání atestace vydané v jeho domovině 
institucí Z a pravděpodobně by s žádostí uspěl… 
Tato skutečnost však nemění nic na přesvědčení vý‑
boru ČUS, že zkoušky EBU významným způsobem 
přispívají ke zvýšení kvality českých urologů a bude 
i nadále podporovat ty, kteří se pro složení zkoušek 
EBU rozhodnou.

Významného úspěchu se podařilo dosáhnout 
i z hlediska úprav požadavků na urologická praco‑

viště, kde probíhá vzdělávání rezidentů a to přede‑
vším s ohledem na personální vybavení. Současná 
podoba vzdělávacího programu tak umožní vzdě‑
lávat rezidenty i na menších pracovištích a zajistit 
jim tak smysluplnou existenci do budoucna.

Je samozřejmé, že vzdělávací program není 
zdaleka dokonalý, ale jsem přesvědčen o tom, že 
v rámci daných mantinelů přináší významné zjed‑
nodušení pro všechny zainteresované. A hlavně 
jsem přesvědčen, že se v dané chvíli jedná o ma‑
ximum reálně dosažitelného.

Nyní se budeme snažit zapojit i do tvorby dal‑
ších prováděcích předpisů, jako první by měla být 
na řadě novelizace vyhlášky o atestační zkoušce.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
na tvorbě Vzdělávacího programu podíleli, a jsem 
samozřejmě připraven na diskuzi se všemi, kteří bu‑
dou mít zájem o objasnění, či vysvětlení jakéhokoliv 
aspektu nového systému vzdělávání v urologii.
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